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Методологія дослідження. Методологічною основою дослідження стали праці провід-

них вітчизняних і зарубіжних вчених, методологія та системні принципи проведення комп-

лексних наукових досліджень, що базуються на системному, комплексному та аналітичному 

підходах. Методами, використаними в статті для проведення досліджень, є: аналіз, синтез, 

системний підхід, процесний підхід теоретичне узагальнення – для узагальнення пропозицій 

та визначення аутсорсингу та конкурентних переваг в контексті управління інноваційним 

потенціалом автотранспортного підприємства.  

Результати. Одним з основних факторів ефективної роботи автотранспортного підпри-

ємства є процес пошуку нових інноваційних форм та вдосконалення існуючих, покращення 

технологій, матеріалів чи продукції, що сприяє забезпеченню постійного зростання попиту 

та підвищення рентабельності.. Сучасним інструментом оптимізації діяльності є аутсорсинг. 

Аутсорсинг в даний час є найбільш популярною бізнес-концепцією, яка використовується у 

багатьох компаніях. Доведено, що аутсорсинг дозволяє оптимально скоротити масштаби ор-

ганізації, зменшити чисельність персоналу, знизити витрати та спрямувати всі можливі зу-

силля на розвиток пріоритетних напрямків. Практика показує, що все частіше на аутсорсинг 

передаються бізнес-процеси у сфері підбору персоналу, у банківському секторі, страхуванні 

та логістиці, документообігу, ремонтних робіт, ІТ-обслуговування, бухгалтерського обліку, 

юридичного супроводу. Результати підтверджують, що ефективне впровадження цифрових 

технологій здатне забезпечити стійке зростання інноваційних транспортних ринків. 

Новизна. Аутсорсинг автомобільних вантажних перевезень створює безліч можливос-

тей для розвитку цієї сфери. Завдяки аутсорсингу інноваційних логістичних завдань компанії 

отримують доступ до добре налагоджених транспортних мереж, розподільчих каналів та  

місцевих знань, що сприяє розвитку міжнародної торгівлі та усуненню логістичних бар'єрів 

на нових ринках. Інноваційний шлях перетворює транспорт з базової галузі на високотехно-

логічну сервісну екосистему, яка генерує додану вартість, полегшує ведення бізнесу та від-

криває нові можливості для експорту української продукції 

Практична значущість. Полягає у створенні ефективної системи застосування аутсор-

сингу в контексті управління інноваційним потенціалом автотранспортного підприємства, 

його розвитком, що дозволяє адаптувати підприємства до змін кризових, військових умов, 

покращувати якість надання транспортних послуг і забезпечувати стійке економічне зрос-

тання в умовах цифрової трансформації та сталого розвитку. 

Ключові слова: аутсорсинг, конкурентні переваги, управління, інноваційний потенціал, 

сталий розвиток, цифрова трансформація, автотранспортне підприємство 

 

Постановка проблеми у загальному 

вигляді та її зв’язок із важливими наукови-

ми чи практичними завданнями. В умовах 

жорстокої конкурентної боротьби підпри-

ємств важливо бути гнучким до змін, які 

відбуваються у бізнес-середовищі, та ефек-

тивним. Найголовнішим питанням для     

транспортних підприємств у нестабільних 

кризових умовах є необхідність зростання за 

мінімальних інвестицій.  
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Одним зі способів вирішення даного 

питання є звернення до аутсорсингу. Саме 

аутсорсинг є тією практикою, яка дає змогу 

компаніям зростати, обмежуючи фонд заро-

бітної плати та накладні витрати. Замовники 

послуг мають змогу акцентувати більше 

уваги на основну діяльність підприємства, 

зменшувати додаткові витрати на виконання 

певних функцій, оптимізувати структуру 

компанії, тим самим поліпшувати позиції на 

ринку, зокрема конкурентоспроможність. 

Аутсорсинг дає змогу транспортним підпри-

ємствам отримувати послуги та навички, 

які, як правило, важко розвинути через фі-

нансові чи трудові обмеження, а можливо, 

комбінацію обох цих обмежень. 

Західні партнери України давно поча-

ли віддавати перевагу аутсорсингу і вже 

мають позитивні результати такої співпраці, 

проте, на жаль, у вітчизняній практиці ве-

дення бізнесу все ще відстає за рівнем за-

стосування такого виду послуг. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Наукове трактування аутсорсингу 

залишається дискусійним, йому властивий 

доволі широкий спектр визначень з варіан-

тами: від залучення робітників, які не орга-

нізовані в профспілкові об’єднання до прид-

бання інструментів, обладнання, сировини у 

постачальників на стороні. Дослідження 

процесів аутсорсингу потребує врахування 

досягнень економічної та юридичної науки 

й теоретичних аспектів інституціонального 

забезпечення, з огляду на потребу досягнен-

ня позитивних змін в даному процесі. На 

даний час, найбільшого поширення набув 

процесний підхід до трактування аутсорсин-

гових відносин, в межах якого аутсорсингом 

вважають передавання процесу або залучен-

ня фірми для їх виконання, що сприяє міні-

мізації трансакційних витрат. Дослідники, 

які розглядали економічні положення аут-

сорсингу зосередили увагу на фінансовому, 

інформаційному і правовому інструмента-

рію його реалізації: Буняк Н. М. [5], Дідух 

О. В., Мартиняк М. З. [6], Данилюк Т. І., 

Мохнюк А. М. [8], Матвій І. Є., Матвій С. І. 

[9], Зорій, О. М. Коваленко Т. В. [11], Когут 

М., Содома Р., Дубинецька П. [12], Оксенюк 

К. І. [20], Панков А. В. [23]. 

Формулювання мети статті. Метою 

статті є дослідження основних підходів до 

визначення поняття «аутсорсинг», основних 

переваг та недоліків його застосування, об-

ґрунтування доцільності впровадження 

аутсорсингу в систему економічної діяль-

ності транспортних підприємств, визначен-

ня особливостей та напрямків його застосу-

вання, мотивів та чинників, які вливають на 

вибір компанії-виконавця, аналіз світового 

та вітчизняного ринків аутсорсингових пос-

луг та визначення головних проблем галузі в 

Україні. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Сучасні транспортні підприємства 

працюють у складному та динамічному се-

редовищі, що характеризується високим 

рівнем конкуренції, регуляторною залежніс-

тю, технологічними змінами та зростаючи-

ми вимогами споживачів до якості, швидко-

сті та прозорості транспортних послуг. Їх 

ефективний розвиток значною мірою зале-

жить від здатності формулювати та впро-

ваджувати довгострокову стратегію, яка 

враховує галузеву специфіку, ризики та по-

тенціал цифрових технологій. 

Однією з ключових умов побудови  

сильної конкурентної позиції в економіці 

України є підвищення конкурентоспромож-

ності транспортних підприємств. У сучас-

них умовах підприємства повинні зосеред-

жувати підвищену увагу на ефективному 

функціонуванні в конкурентному середови-

щі, що зумовлює необхідність посилення 

їхніх зусиль для досягнення конкурентних 

переваг [26]. 

Модернізація транспортної галузі еко-

номіки неможлива без новітніх технологій 

та інновацій. Саме використання інновацій-

них технологій підвищення економічної 

ефективності - одна із головних методів  

збільшення прибутку підприємства.  

Одним з основних факторів ефектив-

ної роботи автотранспортного підприємства 

є процес пошуку нових форм та вдоскона-

лення існуючих, покращення технологій, 

матеріалів чи продукції, що сприяє забезпе-

ченню постійного зростання попиту та під-

вищення рентабельності. Нові технології та 

матеріали формуються в умовах стратегіч-

ної орієнтації та динамізму інноваційних 

процесів, що сприяють розвитку виробничо-

економічної діяльності підприємств транс-

портної галузі [4]. 
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Водночас, першочерговою метою інно-

ваційної діяльності підприємств автомо-

більного транспорту має бути досягнення 

достатньо високого рівня конкурентоспро-

можності як на внутрішньому, так і на між-

народному ринках, що базується на повному 

задоволенні потреб різних споживачів. У 

зростаючому конкурентному середовищі 

кожна компанія стикається з проблемою 

оцінки своєї конкурентоспроможності, вра-

хування конкурентних переваг над іншими 

перевізниками, і таким чином, зміцнення 

конкурентної позиції та пошуку найефек-

тивніших шляхів покращення транспортних 

послуг [19]. 

В умовах війни в Україні транспортна 

галузь зазнала безпрецедентних викликів, 

які охоплюють руйнування інфраструктури, 

порушення логістичних ланцюгів, значне 

зростання витрат на перевезення та знижен-

ня операційної ефективності. Водночас кри-

зові умови стримували впровадження інно-

вацій, спрямованих на адаптацію галузі до 

нових реалій[16].  

Інноваційна діяльність у транспортно-

му секторі набуває особливого значення як 

ключовий інструмент для подолання наслід-

ків війни, відновлення транспортної інфра-

структури та забезпечення стійкого розвит-

ку. Структура українського транспортного 

ринку зазнала значних змін на користь ав-

томобільного сегменту, який під час війни 

став основним видом транспорту як для 

внутрішніх, так і для міжнародних переве-

зень. Обсяги вантажних перевезень скоро-

тилися майже вдвічі порівняно з 2021 роком 

(з 621,3 млн тон до 317,5 млн тон), а ванта-

жообіг зменшився на 42,4%. 

Таблиця 1 

Показники вантажних перевезень України протягом 2021–2024 рр. 

Показники 2021 р. 2022 р. 2023 р. 2024 р. 
Зміни у %,  

2024/2021р

р. Вантажообіг, млн. ткм 289635 166731 163360 184582 –36,3 

Обсяг перевезених вантажів, 

млн.т 
621,3 317,5 328,3 354,0 –43,0 

Перевезення автомобільним 

транспортом 
224,0 к/с к/с 128,8 –42,5 

Джерело: сформовано на основі (29) 

 

Незважаючи на поступове відновлення у 2023–2024 роках (+11,5% для вантажних пе-

ревезень порівняно з 2022 роком), показники 2024 року залишаються значно нижчими за до-

воєнний рівень 2021 року; зокрема, обсяги вантажних перевезень зменшилися на 43,0% 

(табл.1). 

 
Рис. 1. Динаміка вантажних перевезень України протягом 2021–2024 рр. 

Джерело: складено на основі (29) 
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Зниження вантажообігу у 2021–2024 

роках зумовлене також впливом пандемії 

(2020–2021). Слід зазначити, що значною 

тенденцією в діяльності українських транс-

портних підприємств є зростання вартості 

вантажних перевезень. Зокрема, ціни на 

транспортні послуги зросли на 30–50% по-

рівняно з 2021 роком. За даними експертів, у 

2025 році транспортні тарифи досягли най-

вищих рівнів порівняно з довоєнним періо-

дом, з коливаннями в кілька десятків відсот-

ків протягом кількох місяців [9]. Аналіз  

кількості та обсягів перевезених вантажів за 

видами транспорту показав, що автомобіль-

ний транспорт несе основний тягар транс-

портного навантаження під час війни 

(рис.1). 

Підприємства автомобільного транс-

порту показали відносне зниження (–42,5% з 

вантажних перевезень). Висока гнучкість та 

здатність швидко реорганізовувати логіс-

тичні маршрути, зокрема завдяки функціо-

нуванню гуманітарних та міжнародних ав-

томобільних коридорів у країни ЄС, частко-

во пом'якшили негативний вплив на транс-

портний сектор загалом.  

Оскільки в сучасних економічних умо-

вах фінансові ризики підприємств є най-

більш загрозливими та руйнівними, розвит-

ку вітчизняних підприємств суттєво сприя-

тиме включення до їхньої інфраструктури 

такого інноваційного інструменту управлін-

ня та методу захисту від фінансових ризи-

ків, як аутсорсинг, що вимагає проведення 

наукових досліджень. 

Впровадження інноваційних процесів 

на транспортних підприємствах призводить 

до ресурсозбереження та енергоефективнос-

ті, забезпечує автоматизацію та цифровіза-

цію, а також має прямий вплив на конкурен-

тоспроможність та загальні економічні по-

казники [4]. Сучасний стан ринку транс- 

портних послуг характеризується тенденці-

єю до мінімізації витрат на транспортуван-

ня, зберігання, упаковку та митне оформ-

лення. Щодо витрат на інновації, то най-

більша частка цих витрат припадає на прид-

бання машин, обладнання та програмного 

забезпечення[4]. 

 Інноваційна діяльність у транспортній 

галузі України є одним із ключових інстру-

ментів для подолання наслідків війни, від-

новлення інфраструктури та забезпечення 

стійкого розвитку. 

Аспекти впровадження інноваційних 

технологій, таких як безпілотний транспорт 

та електромобілі, розглядали у своїх працях 

А. Близнюк [4] та А. Кущ [16]. Дослідники 

показали, що використання інтелектуальних 

транспортних систем сприяють підвищенню 

безпеки перевезень, скороченню часу дос-

тавки та зниженню екологічного наванта-

ження. 

У сучасних умовах невизначенності та 

кризи автотранспортні підприємства функ-

ціонують у середовищі високої конкуренції, 

що вимагає підвищення ефективності вико-

ристання ресурсів. Одним із інструментів 

оптимізації діяльності є аутсорсинг [24]. 

Аутсорсинг в даний час є найбільш 

популярною бізнес-концепцією, яка вико-

ристовується у багатьох компаніях та галу-

зях по всьому світу. Однак у багатьох галу-

зях країн, як і раніше, спостерігається      

нестача впевненості у сприйнятті цінностей, 

пов'язаних з цим типом бізнес-концепції. 

Окрім того, розуміння аутсорсингу в Україні 

у сфері управління транспортними підпри-

ємствами все ще обмежене контекстом не-

великої групи. Тим не менш, концепція на-

буває все більшого значення, оскільки 

аутсорсинг використовується в багатьох 

країнах Європейського союзу (ЄС) відпо-

відно до концепції економічної інтеграції, 

виходячи з переконання, що економічна ін-

теграція сприятиме ще більшому підвищен-

ню конкурентних переваг ЄС у порівнянні з 

іншими регіонами, залученню більшого об-

сягу міжрегіональних інвестицій та обміну 

товарами, послугами. Відомо, що аутсор-

синг знижує вартість сировини та робочої 

сили, що призводить до зниження виробни-

чих витрат. Більше того, інтеграція системи 

аутсорсингової мобільності у виробництво 

товарів та послуг між країнами ЄС може 

підвищити рівень конкурентоспроможності 

для всіх країн. 

Формування та розвиток конкурентних 

переваг складають запоруку стійкого роз-

витку підприємства в умовах конкуренції. 

Головною метою досягнення конкурентних 

переваг є максимальне узгодження інтересів 

транспортного підприємства (фінансових) та 

інтересів споживачів (цінностей для клієн-
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тів). Іншими словами, виробничий процес 

підприємства має бути структурований та-

ким чином, щоб максимізувати цінність для 

клієнтів за найнижчих можливих витрат[19]. 

У сучасних економічних умовах для 

багатьох підприємств підвищення ефектив-

ності та оптимізація діяльності за рахунок 

передачі неосновних бізнес-процесів сто-

роннім організаціям, які мають великий  

досвід у галузі, має вирішальне значення, 

дозволяючи їм зосередити зусилля на ос-

новних напрямках діяльності. Аутсорсинг 

(оutsourcing) є одним із методів забезпечен-

ня фінансово-економічної безпеки сучасних 

підприємств та способом оптимізації їх ді-

яльності. Тому, незважаючи на наукові до-

сягнення у цій галузі, проблема ефективного 

забезпечення фінансово-економічної безпе-

ки підприємств, зокрема шляхом впровад-

ження аутсорсингу для вирішення цих пи-

тань, залишається актуальною. В Україні 

аутсорсинг знаходиться лише на стадії ста-

новлення, що пояснюється, насамперед, не-

достатньою вивченістю практичних аспектів 

даного питання та низьким рівнем обізнано-

сті керівників організацій про основні пере-

ваги такого методу управління [21]. 

«Аутсорсинг» у дослівному перекладі 

з англійської мови означає «використання 

стороннього, зовнішнього ресурсу чи дже-

рела». Однак у загальноприйнятому розу-

мінні це поняття означає не що інше, як пе-

редавання прав на виконання певних бізнес-

процесів від однієї юридичної особи до ін-

ших організацій на досить тривалий період 

часу. Це принципово відрізняє аутсорсинг 

від одноразового надання сервісних послуг, 

що здійснюється сторонніми організаціями 

на вимогу замовника[8]. У сучасних умовах 

аутсорсинг вважається одним із найважли-

віших аспектів бізнесу останніх років, при 

цьому сама ідея залучення спеціалізованої 

організації для вирішення певних завдань, 

що стоять перед організацією, далеко не 

нова. Ця ідея та механізм її реалізації відомі 

з того часу, як в економічній теорії та нау-

ковому менеджменті з'явилися поняття по-

ділу праці, спеціалізації та кооперації. 

Основна ідея аутсорсингу полягає в 

тому, що послуги компанії, що надає аут-

сорсингові послуги, коштують організації 

набагато дешевше, ніж самостійне керуван-

ня непрофільними видами діяльності. Таким 

чином, аутсорсинг дозволяє оптимально 

скоротити масштаби організації, зменшити 

чисельність персоналу, знизити витрати та 

спрямувати всі можливі зусилля на розвиток 

пріоритетних напрямків. Практика показує, 

що все частіше на аутсорсинг передаються 

бізнес-процеси у сфері підбору персоналу, у 

банківському секторі, страхуванні та логіс-

тиці, документообігу, ремонтних робіт, ІТ-

обслуговування, бухгалтерського обліку, 

юридичного супроводу тощо (рис.2).  

 
Рис. 2. Види аутсорсингу 

Джерело: сформовано на основі [6,9,11,12] 
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Транспортний аутсорсинг активно ви-

користовується у діяльності підприємств та 

фірм, робота яких тісно пов'язана з переве-

зенням вантажів на різні відстані. Таким 

компаніям необхідний власний автопарк 

справних транспортних засобів для виконан-

ня поставлених завдань. Існує також інше 

рішення для організації такого роду ді-

яльності – звернення до спеціалізованої 

аутсорсингової компанії [24, 25]. 

Інноваційний аутсорсинг розглядається 

не просто як передача функцій, а як стратегі-

чне партнерство для впровадження нових 

технологій, матеріалів та управлінських рі-

шень[5]. 

Автори Литюга Ю. В. та Ревуцька Н. В. 

зазначають, що в контексті здійснення інно-

ваційної діяльності «аутсорсингова модель 

бізнесу є важливим джерелом генерування 

нових ідей, а також є способом роз-витку тих 

інновацій, які у даний момент не можуть бу-

ти реалізовані компанією самостійно» [17, 

с.61]. 

Інноваційний аутсорсинг передбачає 

«передачу частини функцій, пов’язаних з 

розвитком інновацій, стороннім організаціям, 

тим самим знижує необхідність інвестування 

в підтримку вторинних функцій і в розвиток 

напрямів, які не забезпечують основну част-

ку прибутку компанії» [5]. 

Загалом його можна розглядати як біз-

нес-стратегію підприємства, згідно з якою 

керівництво підприємства передає частину 

функцій з управління інноваціями стороннім 

організаціям. 

Інноваційний аутсорсинг як інструмент 

управління підприємством, що провадить 

інноваційну діяльність, повинен насамперед: 

– забезпечувати захист комерційної та-

ємниці; 

– сприяти скороченню тривалості інно-

ваційного циклу; 

– генерувати додатковий прибуток від 

провадження інноваційної діяльності; 

– гарантувати економію витрат, 

пов’язаних з розробкою, виробництвом та 

комерціалізацією інновацій; 

– передбачати використання нестан-

дартних підходів до вирішення як рутинних, 

так і специфічних завдань. 

Інноваційний аутсорсинг пов’язаний, з 

одного боку, зі значними ризиками, а з дру-

гого – із суттєвими потенційними вигодами. 

Його практичне використання дозволяє 

розв’язати багато завдань, що стосуються 

ресурсного забезпечення інноваційної діяль-

ності, скорочення тривалості інноваційного 

циклу (окремих його стадій), забезпечення 

раннього виведення інновації на ринок, збі-

льшення рентабельності інвестицій тощо. 

Згідно Панкова А. В., механізм аутсор-

сингу менеджменту інновацій може бути 

використаний на будь-якому етапі інновацій-

ного процесу [23, с.64]. 

Водночас, ми вважаємо, найбільш ви-

правданими з точки зору зміцнення конкуре-

нтної позиції підприємства на ринку є пере-

дача аутсорсинговим компаніям робіт, які 

передбачають насамперед генерацію іннова-

ційних ідей, оцінку ефективності інновацій-

них проєктів, організаційну та  технічну під-

готовку виробництва інновації, розробку за-

ходів щодо виведення нових товарів та пос-

луг на ринок. Тоді як за керів-ництвом підп-

риємства має залишитися право прийняття 

рішення щодо того, які інноваційні проєкти 

доцільно реалізовувати, які винаходи виво-

дити на ринку. 

Додатковими перешкодами на шляху 

розвитку інноваційного аутсорсингу в Украї-

ні є: «вузькі місця» законодавчої бази та пра-

вового регулювання, нерозвинена інфрастру-

ктура підтримки інноваційної діяльності, 

відсутність стратегічного бачення у    біль-

шості суб’єктів господарювання, недовіра до 

аутсорсингових компаній. 

Специфіка інноваційного аутсорсингу 

полягає в необхідності чіткого розмежування 

прав на об'єкти інтелектуальної власності, що 

створюються в результаті інноваційної дія-

льності. Використання інноваційного аутсор-

синга призводить до виникнення наступних 

ефектів: 

– зниження собівартості функцій, що 

передаються на аутсорсинг за рахунок вузь-

кої спеціалізації компанії-аутсорсера; 

– фокусування власних ресурсів під-

приємства на основних напрямах інновацій-

ній діяльності. Функції можуть делегуватися 

стороннім підприємствам, що надають пос-

луги аутсорсинга в конкретній області. При 

використанні аутсорсинга може відбутися 
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перерозподіл ресурсів на користь пріорітет-

них напрямів інноваційної діяльності; 

– отримання доступу до ресурсів, яких 

немає у підприємства; 

– доступ до новітніх технологій; 

– підвищення надійності. Аутсорсинг 

припускає виконання компанією-аутсор-

сером численних однотипних завдань клієн-

тів, що забезпечує накопичення практичного 

досвіду. 

Розвиток інноваційної діяльності у тра-

нспортній галузі України є важливим факто-

ром для подолання наслідків війни, віднов-

лення інфраструктури та забезпечення стій-

кого розвитку. Перспективи у цій сфері 

пов’язані із впровадженням сучасних техно-

логій, які забезпечують економічну ефектив-

ність, екологічну безпеку та інте-грацію га-

лузі в глобальну транспортну мережу [16]. 

Українські підприємства найчастіше 

звертаються до послуг аутсорсерів у кризо-

вих чи передкризових умовах, акцентуючи 

свою увагу на можливості зниження витрат, 

оскільки в більшості випадків утримувати 

штатних працівників дорожче, ніж тимчасово 

скористатися послугами спеціалізованих 

компаній. 

Мета застосування аутсорсингу – вико-

ристання передових бізнес-технологій і ноу-

хау для завоювання та утримання конкурент-

них переваг в умовах загострення відносин 

між організаціями, що передають і прийма-

ють на себе виконання окремих видів діяль-

ності на основі укладених довгострокових 

угод. 

Практичним результатом застосування 

аутсорсингу є можливість спрямувати власні 

ресурси підприємства на виконання тих фун-

кцій, які становлять його сильний бік, на те, 

що компанія вміє робити краще за інших, та 

надавши зовнішньому виконавцю (аут-

сорсеру) ті функції, які він вміє виконувати 

краще за інших. Тим самим підприємство 

може зосередити у своїх руках новітні до-

сягнення в галузі науки, техніки і технологій, 

забезпечивши максимальне задоволення очі-

кувань споживача, максимальну відпо-

відність вимогам ринку [22]. 

Прийняття рішення про використання 

аутсорсингу є складним комплексним     за-

вданням, що зачіпає стратегічні інтереси, 

тому воно знаходиться в компетенції вищого 

менеджменту компанії. Фактично це рішення 

означає вибір між власним вироб-ництвом і 

придбанням послуг «на боці» та пов’язане з 

аналізом як справжнього стану справ у ком-

панії, так і можливих ризиків 

Головні переваги аутсорсингу в сучас-

них організаціях полягають у наступному: 

по-перше, це зосередження власних ресурсів 

на основних бізнес-цілях, що стає можливим 

завдяки делегуванню певних функцій сто-

роннім організаціям, які надають аутсорсин-

гові послуги у конкретній галузі; по-друге, це 

доступ до новітніх технологій, оскільки 

аутсорсингова компанія, завдяки своїй вузь-

кій спеціалізації, має більший доступ до но-

вітньої інформації та технологічних розро-

бок, їх придбання та розвитку, що може бути 

невигідним для звичайної організації; по-

третє, це раціональне розподілення інвести-

цій, що передбачає зниження необхідності 

вкладати кошти в розвиток тих областей дія-

льності, які не приносять основної частки 

прибутку організації [6]. 

Конкурентними перевагами аутсорсин-

гу є: 

– Зниження витрат, а саме: економія на 

персоналі; відсутність витрат на обладнання.  

– Підвищення якості послуг через: за-

лучення професіоналів; використання сучас-

них технологій.  

– Гнучкість, як от: швидке масштабу-

вання діяльності; адаптація до змін попиту.  

– Концентрація на ключовій діяльності, 

тобто: покращення транспортних послуг; 

розвиток бізнесу.  

Конкурентоспроможність підприєм-

ства безпосередньо залежить від здатності 

його керівництва використовувати ефективні 

форми організації та управління інноваціями, 

а також приймати економічно обґрунтовані 

управлінські рішення щодо підвищення ре-

зультативності інноваційної діяльності[26]. 

У теперішніх економічних реаліях від-

бувається розширення сфери застосування 

аутсорсингових послуг, що обумовлено на-

самперед стрімким розвитком інформаційно-

комунікаційних технологій та активним 

впровадженням їх у всі сфери життєдіяль-

ності, прискоренням науково-технічних пе-

ретворень. 

Для упередження збоїв при виконанні 

нового проєкту аутсорсингова компанія по-
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винна запроваджувати механізми контролю 

якості та оперативного реагування, своєчасне 

коригування регламентів і навчання співро-

бітників [21]. 

Підсумовуючи вищенаведене можна 

зробити висновки, що професійні аутсор-

сингові компанії повинні бути готові проде-

монструвати: 

– методологію проведення логістичного 

аудиту; 

– систему ключових показників ефек-

тивності транспортно-логістичної системи; 

– володіння сучасними інформаційни-

ми рішеннями з планування, обліку і контро-

лю роботи транспорту; 

– стандарти (регламенти) організації 

ефективної експлуатації транспорту і його 

взаємодії з виробничими підрозділами; 

– розуміння специфіки роботи про-

мислового підприємства (постачання, склад-

ське господарство, організація виробництва, 

інформаційне забезпечення) для досягнення 

кращого результату за рахунок комплексного 

підходу до вирішення завдань транспортно-

логістичної системи підприємства. 

Керівництву підприємства треба враху-

вати, що транспортне обслуговування в ре-

жимі аутсорсингу повинне бути невід’ємною 

частиною концепції розвитку транспортно-

логістичної системи підприємства з усіма 

супутніми атрибутами (управління, цілі, за-

вдання, план, терміни, відповідальні, ресурси 

і бюджет). Позитивний ефект від роботи 

аутсорсингової компанії повинен відслідко-

вуватися за ключовими показниками ефекти-

вності. У договорі з аутсорсинговою компа-

нією повинні бути визначені не тільки тари-

фи на послуги, але й рівень сервісу, з відпо-

відним визначенням відповідальності сторін. 

У договорі з аутсорсинговою компанією не-

обхідно прописати не тільки умови входу до 

спільного бізнесу, а й умови виходу. Головне 

– не помилитися з вибором партнера для реа-

лізації даного проекту, оскільки це стратегіч-

ний вибір [12]. 

Зміна парадигми інноваційного роз-

витку суспільства, перехід від закритої до 

відкритої моделі інноваційного процесу, що 

передбачає активне використання зовнішніх 

джерел інноваційних ідей, посилення взає-

мозв’язків між окремими інноваційними ци-

клами дозволяє зробити висновок, що під-

приємство може не здійснювати всі роботи в 

межах стадій інноваційного процесу (від 

НДДКР до ринкової комерціалізації іннова-

ції), а зосередити увагу лише на реалізації 

окремих з них. Тобто сьогодні немає ґрунто-

вних підстав стверджувати, що існує пряма 

кореляції між розробкою інновації, її матері-

алізацією та комерціалізацією [4]. 

Водночас обмеженість власних іннова-

ційних можливостей та швидка зміна вподо-

бань споживачів створюють об’єктивні пере-

думови для становлення та розвитку іннова-

ційного аутсорсингу як важливого інструме-

нту зміцнення конкурентних позицій підпри-

ємства на ринку. 

У сучасних умовах розвитку світової 

економіки логістика займає одну з найваж-

ливіших ролей у забезпеченні ефективного 

функціонування підприємств і побудови 

конкурентоспроможних ланцюгів постачан-

ня. Еволюція логістичних моделей відобра-

жає поступову зміну підходів до управління 

ресурсами й процесами, спрямовану на під-

вищення ефективності й зниження витрат. 

Від базових  форм організації логістичних 

операцій, які повністю виконуються підпри-

ємствами власними силами, до складних мо-

делей аутсорсингу, що інтегрують інновацій-

ні технології та оптимізують бізнес-процеси, 

логістика зазнала значної транс-формації [24, 

25].  

В даний час обсяг світового ринку логі-

стичного аутсорсингу оцінюється майже в 

1,3 трильйона доларів США в 2023 році і, 

згідно з прогнозами, досягне 2,1 трильйона 

доларів США до 2032 року, за середньоріч-

ного темпу зростання в 5,7% з 2023 по 2032 

рік [30], (рис.3). 

Отже, як видно на рис. 3, ринок аут-

сорсингових послуг в логістиці буде постій-

но рости і розвиватися адже зростає потреба 

підприємств у підвищенні операційної ефек-

тивності, скороченні витрат й зосередженні 

на своїх основних компетенціях [30]. 

Багато підприємств у таких галузях, як 

автомобільний транспорт, виробництво, сіль-

ське господарство мають потенціал для зрос-

тання й розширення на міжнародних ринках 

завдяки зростанню міжнародної торгівлі. 

Аутсорсинг автомобільних вантажних 

перевезень може створити безліч можливос-

тей для розвитку цієї сфери. Завдяки аутсор-
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сингу логістичних завдань компанії отриму-

ють доступ до добре налагоджених транс-

портних мереж, розподільчих каналів та міс-

цевих знань, що сприяє розвитку міжнарод-

ної торгівлі та усуненню логістичних бар'єрів 

на нових ринках. 

 
Рис. 3. Прогноз світового ринку аутсорсингових послуг з 2023 по 2034 рік, %, 

Джерело: сформовано на основі [30].  

 

Вихід на нові ринки часто супровод-

жується проблемами, такими як незнайоме 

законодавство, митні процедури, мовні бар'-

єри та культурні відмінності. Постачальники 

послуг з аутсорсингу автомобільних ван-

тажних перевезень мають великий досвід у 

розв’язанні цих питань. Вони встановили 

міцні зв'язки з місцевими транспортними 

компаніями й митними органами, що дає їм 

змогу ефективно розв’язувати питання з 

митним оформленням й законодавчими ви-

могами [24]. 

Останнім часом спостерігається заці-

кавленість у дослідженнях різних аспектів 

проблеми забезпечення конкурентоспромо-

жності підприємств, а зокрема питанням 

формування та досягнення ними конкурент-

них переваг. У сучасних умовах функціону-

вання головною метою діяльності підприєм-

ства є досягнення конкурентних переваг у 

довгостроковому періоді, які нададуть висо-

кий обсяг прибутку та стабільне економічне 

зростання. Для забезпечення ефективної 

діяльності підприємству необхідний єдиний 

стратегічний напрямок розвитку, згідно з 

яким воно зможе досягти довгострокових 

конкурентних переваг. 

Джерелами конкурентних переваг мо-

жуть виступати трудові й сировинні ресур-

си, кваліфікований персонал, доступ до фі-

нансових засобів і т. д. В якості компетенцій 

підприємства виступають рівень техніки та 

технології виробництва, наявність власних 

наукових розробок, наявність сервісних 

центрів і т. п. [20].  

Конкурентні переваги є проявом пере-

ваги над конкурентами в економічній, тех-

нічній, виробничій, організаційній сферах 

діяльності підприємства, яку можна виміря-

ти економічними показниками, тобто такі 

переваги мають порівняльний, а не абсолю-

тний характер. Конкурентні переваги під-

приємства мають не лише підтримувати ви-

сокий рівень прибутковості, але і забезпечу-

вати її систематичність, оскільки вони мо-

жуть бути оцінені лише шляхом порівняння 

основних напрямів діяльності підприємства 

з його конкурентами. 

Сучасна концепції конкурентних пере-

ваг підприємства полягає у таких положен-

нях: 1) інтеграція ресурсного, ринкового, 

інституційного підходів до джерел форму-

вання стійких конкурентних переваг; 2) діа-

гностування стійких конкурентних переваг з 

орієнтацією на внутрішнє середовище – на 

підприємство; на зовнішнє середовище, у 

тому числі на споживачів, конкурентів, сис-

тему ринку; 3) формування обов’язкових 

складових стійкої конкурентної переваги 

підприємства: переваги конкурентного по-

тенціалу у внутрішньому середовищі; пере-

ваг конкурентної позиції та конкурентного 

статусу – у зовнішньому середовищі [19]. 
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Рис. 4. Процес досягнення конкурентних переваг автотранспортним підприємством 

Джерело: сформовано на основі [19, 26].  

 

Визначення форми забезпечення кон-

курентних переваг передбачає розробку від-

повідної стратегії. В залежності від типу та 

виду конкурентної переваги це можуть бути 

виробнича стратегія, інноваційна стратегія, 

маркетингова стратегія, фінансова стратегія, 

стратегія управління персоналом, стратегія 

інформатизації та ін. Черговість цих страте-

гій може скласти основу взаємодії підпри-

ємств, їх кооперування в виробництві, в на-

уково-технічній підготовці тощо.  

Інноваційна діяльність у транспортній 

галузі України демонструє вагомі результа-

ти у вирішенні актуальних викликів, зокре-

ма тих, які виникли внаслідок війни. Прак-

тичне впровадження інноваційних рішень 

сприяє оптимізації витрат, підвищенню  

ефективності перевезень та зменшенню опе-

раційних ризиків [3].  

Одним із яскравих прикладів є впро-

вадження цифрових платформ для управ-

ління логістичними процесами. Такі плат-

форми дозволяють автоматизувати плану-

вання маршрутів, забезпечувати координа-

цію транспорту в режимі реального часу та 

оперативно реагувати на зміни умов. Прак-

тика показала, що використання цифрових 

платформ дозволяє скоротити час переве-

зень на 20–25% і зменшити витрати на ло-

гістику до 15% [10].  

Цифрова трансформація транспортної 

галузі формується під дією комплексу взає-

мопов’язаних чинників, обумовлених тех-

нологічним прогресом, еволюцією конку-

рентного середовища та змінами державної 

політики. За сучасних умов цифровізація 

транспорту виступає не лише інструментом 

підвищення операційної ефективності, а й 

фактором формування нових бізнес- моде-

лей, сервісних форматів і джерел конку-

рентних переваг [10]. 

Важливим напрямом інноваційної ді-

яльності є автоматизація управління транс-

портними процесами. Зокрема, компанія 

"Нова Пошта" застосувала алгоритми на 

основі великих даних для оптимізації ван-

тажопотоків у регіонах з обмеженим досту-

пом через бойові дії.  

Завдяки цьому було досягнуто зни-

ження операційних витрат на 10% і підви-

щення ефективності використання транс-

портних засобів.  

Іншим прикладом є впровадження  

електромобільного транспорту для переве-

зення вантажів у міських умовах, та  безпі-

лотних транспортних засобів. Такі рішення 

сприяють зменшенню залежності від тради-

ційних енергоресурсів та скороченню витрат 

на паливо. Зокрема, застосування електро-

мобілів у міських логістичних мережах до-

зволило знизити витрати на енергоспожи-

вання до 30% порівняно з використанням 

традиційних транспортних засобів.  Прак-

тичне значення цих рішень можна оцінити 

через аналіз їхнього впливу на ключові по-

казники ефективності [27].  

За допомогою якісних параметрів   

можна оцінити, наскільки покращилася ді- 

яльність підприємства з погляду якісної 

складової його функціонування, що впливає 
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на збільшення попиту споживачів і прибут-

ковості підприємства. 

Інакше кажучи, ефективність впровад-

ження аутсорсингу на підприємстві можна 

визначити за допомогою таких якісних по-

казників: 

– покращення технологічної оснаще-

ності виробничого процесу; 

– зростання частки інноваційної про-

дукції; 

– зменшення частки браку; 

– покращення якості й оперативності 

наданих послуг чи виробленої продукції, а 

також її складових елементів; 

– оптимізація організаційної структу-

ри, процесу виробництва тощо. 

Отже, ефективність впровадження 

аутсорсингу на підприємстві можна оціню-

вати за системою показників [7,9,11] (рис.5). 

 
Рис. 5. Основні показники оцінювання ефективності аутсорсингу на підприємстві 

Джерело: сформовано на основі [7, 9, 11].  

 

Проаналізувавши основні показники 

оцінювання ефективності використання 

аутсорсингу в господарській діяльності під-

приємств, можна зробити висновок, що ана-

ліз його результативності на підприємстві 

можна здійснювати як на основі специфіч-

них показників за певними видами аутсор-

сінгу, так і за допомогою узагальнювальних 

показників оцінки ефективності діяльності 

підприємства. 

Таким чином, аутсорсинг являє собою 

виконання окремих функцій (виробничих, 

сервісних, інформаційних, фінансових і 

управлінських) і бізнес-процесів (організа-

ційних, фінансово-економічних, виробничо-

технологічних, маркетингових) зовнішніми 

організаціями, що мають необхідні для цьо-

го ресурси, на основі довгострокових угод.  

Процес аутсорсингу спрямований на 

сталий розвиток підприємства, ефективне 

використання його фінансових та трудових 

ресурсів, підвищення гнучкості та адаптив-

ності до змін у конкурентному середовищі, 

пошук нових ефективних моделей та мож-

ливостей організації виробництва, підви-

щення здатності підприємства до впровад-

ження інновацій. 

Інновації в транспортній галузі Украї-

ни – це ключовий драйвер економіки, що 

забезпечує логістичну незалежність, інте-
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грацію в європейські транспортні коридори 

та підвищення конкурентоспроможності. 

Цифровізація та модернізація оптимізують 

витрати, знижують логістичні втрати та під-

вищують швидкість доставки [4,15]. 

Інноваційний шлях перетворює транс-

порт з базової галузі на високотехнологічну 

сервісну екосистему, яка генерує додану 

вартість, полегшує ведення бізнесу та від-

криває нові можливості для експорту укра-

їнської продукції 

Перевагами транспорту п'ятого поко-

ління є забезпечення зростаючої мобільності 

завдяки високим швидкостям, що є сучас-

ною вимогою глобалізованого світу; низьке 

споживання енергії та зменшення викидів 

парникових газів, що є безпечнішим для 

навколишнього середовища; зосередження 

зусиль над наданням найбільш безпечних та 

надійних послуг з перевезення; надання ім-

пульсу для розвитку нових технологій тощо. 

Висновки та пропозиції. В сучасному 

ринковому середовищі аутсорсинг має всі 

можливості і надалі залишатися перспек-

тивним напрямом бізнесу. Використання 

аутсорсингу для компанії-отримувача пос-

луг дозволяє оптимізувати витрати. Це обу-

мовлює зацікавленість широкого кола клієн-

тів, тим самим аутсорсер розширює свою 

присутність на ринку. Ефективність засто-

сування аутсорсингу транспортними під-

приємствами супроводжується можливістю 

отримання поліпшення якості соціальних, 

технічних, технологічних аспектів транс-

портного сервісу, підвищення гнучкості за-

безпечення тарифних ставок за перевезення 

різними видами транспорту та доходів від 

надання інноваційних транспортних послуг. 

Зростання ролі логістики, цифровізації 

транспортних процесів та необхідність  

швидкого реагування на зміни попиту обу-

мовлюють доцільність використання аутсо-

рсингу як стратегічного інструменту управ-

ління потенціалом автотранспортних під-

приємств. Водночас недостатній рівень тео-

ретичного обґрунтування та практичного 

впровадження аутсорсингу вимагає поглиб-

леного дослідження даної проблематики. 
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AUTSOURCING AND COMPETITIVE ADVANTAGES IN THE CONTEXT OF 

MANAGING THE INNOVATIVE POTENTIAL OF A MOTOR TRANSPORT ENTERPRISE 

A. Ye. Spitsyna, Professor of the Department of Economics, 

B. Yu. Galitskyi, Post-graduate Student, 

Natsionalnyy transportnyy univversytet 

 

Methods. The methodological basis of the study was the works of leading domestic and 

foreign scientists, the methodology and systemic principles of conducting comprehensive scientific 

research based on systemic, integrated and analytical approaches. The methods used in the article 

for conducting research are: analysis, synthesis, systemic approach, process approach theoretical 

generalization – to generalize proposals and determine outsourcing and competitive advantages in 

the context of managing the innovative potential of a motor transport enterprise. 

Results. One of the main factors of the effective operation of a motor transport enterprise is 

the process of searching for new innovative forms and improving existing ones, improving 

technologies, materials or products, which helps to ensure constant growth in demand and increase 

profitability. A modern tool for optimizing activities is outsourcing. Outsourcing is currently the 

most popular business concept used in many companies and industries around the world. It has been 

proven that outsourcing allows to optimally reduce the scale of the organization, reduce the number 

of personnel, reduce costs and direct all possible efforts to the development of priority areas. 

Practice shows that business processes in the field of personnel selection, in the banking sector, 

insurance and logistics, document management, repair work, IT services, accounting, legal support 

are increasingly being outsourced. The results confirm that the effective implementation of digital 

technologies can ensure sustainable growth of innovative transport markets. 

Novelty. Outsourcing of road freight transport creates many opportunities for the 

development of this area. Thanks to the outsourcing of innovative logistics tasks, companies gain 

access to well-established transport networks, distribution channels and local knowledge, which 

contributes to the development of international trade and the elimination of logistics barriers in new 

markets. The innovative path transforms transport from a basic industry into a high-tech service 

ecosystem that generates added value, facilitates business and opens up new opportunities for the 

export of Ukrainian products  

Practical value. It consists in creating an effective system for applying outsourcing in the 

context of managing the innovative potential of a road transport enterprise, its development, which 

allows enterprises to adapt to changing crisis and military conditions, improve the quality of 

transport services and ensure sustainable economic growth in the context of digital transformation 

and sustainable development.  

Keywords: outsourcing, competitive advantages, management, innovative potential, 

sustainable development, digital transformation, road transport enterprise 
 

                                                                               Стаття надійшла до редакції 10.05.26 р. 

Прийнята до публікації 27.05.26 р. 

                                                                                                      Дата публікації 30.06.26 р. 

 
 

МЕНЕДЖМЕНТ_________________________________________________________________________________________________________________________

ISSN 2709-6459, Економічний вісник Дніпровської політехніки, 2026, №2 141______________________________________________________________________________________________________________________


